Практическое занятие № 21
Задача 1. Из скважины глубиной Н, обсаженной эксплуатационной колонной диаметром D, после промывки ее буровым раствором плотностью ρбр произвели подъем двух секций колонны НКТ (I секция - диаметром d1 и длиной l1; II секция – диаметром d2 и длиной l2) без подлива жидкости в скважину.
Определите снижение давления на продуктивный горизонт после подъема промывочных труб

Таблица данных
	
	Н, м
	D, мм
	d1, мм
	l1, м
	d2, мм
	l2. м
	ρбр, кг/м3
	ρ, кг/м3

	1
	3365
	156
	102
	1125
	60
	2145
	1350
	7800

	2
	3290
	148
	114
	1150
	73
	2140
	1320
	7850

	3
	3105
	165
	89
	1135
	48
	2240
	1330
	7600

	4
	3690
	145
	114
	1165
	60
	2250
	1300
	7650

	5
	3585
	140
	73
	1150
	48
	2245
	1310
	7600

	6
	3425
	147
	114
	1210
	102
	2235
	1315
	7800

	7
	3310
	196
	114
	1160
	60
	2265
	1315
	7850

	8
	3360
	165
	114
	1150
	73
	2260
	1340
	7750

	9
	3145
	168
	114
	1140
	89
	2190
	1350
	7750

	10
	3580
	167
	102
	1145
	48
	2180
	1345
	7765

	11
	4545
	185
	89
	1170
	48
	2140
	1365
	7780

	12
	4550
	152
	73
	1180
	60
	2145
	1360
	7680

	13
	3025
	150
	60
	1205
	48
	2140
	1310
	7690

	14
	3015
	154
	102
	1200
	89
	2150
	1305
	7695

	15
	3065
	157
	114
	1190
	89
	2180
	1300
	7780

	16
	3085
	163
	114
	1140
	102
	2185
	1340
	7770

	17
	4015
	162
	114
	1130
	73
	2095
	1370
	7775

	18
	4250
	160
	102
	1125
	60
	2095
	1365
	7765

	19
	4165
	170
	89
	1150
	73
	2100
	1390
	7745

	20
	4100
	178
	102
	1165
	60
	2105
	1400
	7740

	21
	3020
	159
	102
	1160
	73
	2175
	1320
	7800

	22
	3000
	145
	102
	1175
	48
	2165
	1290
	7850

	23
	2950
	147
	114
	1185
	48
	2160
	1285
	7900

	24
	2865
	142
	114
	1220
	60
	2230
	1280
	8000

	25
	2985
	149
	89
	1250
	73
	2210
	1270
	8050



ρ – плотность НКТ, кг/м3

Алгоритм решения:
1. Определите массу поднятой из скважины колонны промывочных труб М:
М= М1 + М2, 
где М1 – масса колонны НКТ диаметром d1 и длиной l1
       М2 – масса колонны НКТ диаметром d2 и длиной l2
значения М1  и М2 определите по формулам:
М1 = m1l1 + mм(l1/8),   кг
М2 = m2l2 + m´м(l2/8),   кг
где m1 и m2 – масса 1 м НКТ; mм и m´м – масса муфты НКТ (см. приложение)

2. Определите объем колонны промывочных труб V:
        М
V = ----,  м3
        ρ

3. Определите понижение уровня бурового раствора в эксплуатационной колонне h:
     V
h= ---,   м
      F
            где F – площадь внутреннего сечения эксплуатационной колонны, она равна
            F = πD2/4,   м2  (перед расчетом D переведите в м)

4. Определите гидростатическое давление раствора на забой скважины перед подъемом колонны НКТ Р1:
Р1 = Hρбрg·10-6,  МПа
g – ускорение свободного падения, равное 9.81 м2/с

5. Определите гидростатическое давление бурового раствора на забой скважины после подъема колонны НКТ Р2:
Р2 = (Н – h)ρбрg·10-6,   МПа

6. Определите снижение давления на забой скважины ΔР:
ΔР = Р1 – Р2,  МПа

7. Составьте ответ к практическому заданию, подставляя свои значения V и ρбр:
Ответ: для стабилизации давления в скважине в процессе подъема колонны промывочных труб необходимо иметь запас бурового раствора плотностью ____________ и емкостью ____________. 
































Приложение


 (использовать только столбцы, отмеченные буквами)

   d1 и d2                                                                                                   m1 и m2   mм и m´м                                                                                                                                 
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